



6金3银!

中国童声合唱节 宁波学生合唱团 成绩喜人

北仑区岷山学校缪灵之音合唱团。通讯员供图

第八届中国童声合唱节线上童声比赛近日在云南省澄江市落幕,我市学生合唱团喜获丰收,取得了6金3银的史上最好成绩。

本届中国童声合唱节由中国合唱协会、澄江市人民政府主办,共有来自全国的201支优秀合唱团参加角逐。经过为期2天的评审,最终决出金奖53名、银奖113名、铜奖35名。

宁波取得金奖的6个合唱团分别是:北仑区岷山学校缪灵之音合唱团、鄞州区学士小学童声合唱团、宁波市镇安小学星空童声合唱团、宁波爱菊艺术学校合唱团、鄞州蓝青小学合唱团和海曙区学生合唱团。其中海曙区学生合唱团夺得了D组第一名,指挥方红军获优秀指挥奖,钢琴伴奏王逸宁获优秀艺术指导奖。此外,江北区外国语艺术学校新叶童声合唱团、江北区实验小学清音合唱团、

北仑区小港中心学校合唱团获得银奖。宁波学士小学童声合唱团获优秀组织奖。

“这是宁波在中国童声合唱节上获奖最多的一次。”获得优秀指挥奖的方红军是宁波市音乐家协会主席,也是宁波市素质教育“五中心”聘请的中小学素质教育专家,他说这次好成绩的取得和我市教育系统近年来重视合唱教学是分不开的,“宁波这些年每年举行中小学生合唱展演,有力地促进了各校合唱水平的提高。”

在参加本次中国童声合唱节之前,我市刚刚举行了2022年中小学生艺术节合唱展演。恰逢今年中国童声合唱节举行线上比赛,于是,一批在全市展演中冒尖

的优秀学生合唱团利用暑假精心准备,以视频方式参赛,结果纷纷摘金夺银。据悉,这也是历次国家级合唱比赛中宁波团队参赛最多的一次。

据记者了解,我市音乐老师还有一个合唱大家庭——宁波市爱乐女声合唱团。该团成立于2018年,既是与宁波市教育工会合作组建的宁波市教工合唱团,也是宁波市工人文化宫下属的女职工合唱团,70多位团员基本上是来自宁波各区(县、市)的音乐教师。她们常年坚持训练,也经常接受音乐专家的指导。可以说,正是这些专业水准高超的老师,有力地推进了我市各支学生合唱团水平的提高。

记者 俞素梅

这场“国字号” 音乐盛会 首次走进宁波 1620名唱将甬城放歌



开幕式音乐会现场。通讯员供图

8日晚,由宁波大学和中国声乐家协会主办,宁波大学音乐学院承办的第八届“孔雀杯”高等艺术院校声乐展演及系列活动,在宁波文化广场大剧院启动。现场宾朋满座,歌声飞扬,一场精彩的音乐会拉开了这场“国字号”盛会的序幕。

据中国声乐家协会执行主席杨岩介绍,“孔雀杯”高等艺术院校声乐展演自2008年创办以来,已成功举行了七届,累计330个院系、7200人次参与展演,已成为中国高等艺术院校声乐领域重要的学术品牌活动。

宁波大学副校长姚菊明表示,这是“孔雀杯”第一次来到浙江,走进宁波,也是第一次由综合性高校

的音乐学院承办该项活动,“30多位声乐领域大咖云集宁波,1000多名青年声乐艺术工作者在此放歌,称得上是全国高校声乐教学改革与发展最新成果的交流盛会。期待借此促进我校音乐学科水平的提升,并为宁波城市文化建设添上浓墨重彩的一笔。”

来自上海的展演代表冯诚纯告诉记者,她非常珍惜这个难得的机会,希望借助本次活动,与各校声乐专业的师生们展开广泛的交流和学习,努力展示专业水平,争取获得佳绩。

据了解,展演期间,来自全国260多所院校的1620名演员,将在严格遵守防疫规定的前提下,展

开为期6天的激烈角逐。展演活动具体分音乐艺术院校、综合师范院校、高职高专院校、中职高中学校四大类25个组别进行,邀请了全国30多位音乐学院院长、系主任、声乐教授、歌唱家、理论家担任专家评审。

此外,本次活动还专门设置了展演演唱奖、指导教师奖、钢琴伴奏奖、优秀组织奖等奖项,同期将举办高校声乐学术交流活动、高校声乐学术论文评审、2022“小孔雀杯”中国少儿声乐展演等系列活动。

据悉,8月15日晚,“孔雀杯”闭幕式音乐会将在宁波文化广场大剧院举行。

记者 朱立奇 通讯员 于倩倩

这个短期琵琶研修班 昨天第十期开课 文艺大师吴玉霞: 来宁波已成我的习惯

昨日,备受欢迎的吴玉霞文艺大师工作室琵琶研修班再次在甬开班。著名琵琶演奏家、中国民族管弦乐学会会长、宁波市文艺大师吴玉霞如约走上讲台,近百名来自全国的学员,齐聚位于和丰创意广场意庭楼的吴玉霞琵琶工作室,接受大师的现场指导。

吴玉霞文艺大师工作室自落地宁波以来,至此已举办了一期琵琶高级研修班和十期短期研修班,公益性、高标准、高质量的办班特色在业界树立了良好的口碑,受到琴友广泛关注的同时,也在全国民乐界赢得了较大的影响力。

随着2021年宁波(镇海)成功创建“中国琵琶之乡”,宁波琵琶在全国的知名度与影响力进一步扩大。

据介绍,本期大师班的开课,创了多项纪录——为历届研修班中学员人数最多、分布范围最广、艺术素养最高。学员中,除了宁波琵琶艺术传承中心的优秀师生,还有来自杭州、上海、南京、武汉等地专业音乐院校的师生,包括附中学生、本科生、硕士研究生、博士研究生和琵琶老师。

接受记者采访时,吴玉霞说:“宁波是一座有厚度、有宽度、有温度的城市。这些年往来宁波,与这座城市深度接触,感觉自己已经完全融合在里面,来宁波已经成为我的一个习惯、一种潜意识。”

据了解,本期研修班为期4天,同期还将举办宁波市青少年公益琵琶训练营和吴玉霞师生音乐会。青少年琵琶训练营将给本地青少年琵琶后备人才创造一个与大师面对面学习、交流的平台。吴玉霞师生音乐会初定于8月11日晚举行。

记者 顾嘉懿 通讯员 包德贵



吴玉霞在授课。记者 顾嘉懿 摄